

*Васинская, А. Второй хлеб на первом плане / Анастасия Васинская
// Вперед. – 2008. – 23 сентября. – С. 1*

Второй хлеб на первом плане

20 сентября в городе установлен памятник картошке. Именно с этой сельскохозяйственной культурой связан мировой рекорд, установленный в годы войны жителями нашего района.

Несмотря на дождливую погоду, мариинцы и гости города собрались на центральной улице Ленина, чтобы принять участие в церемонии открытия памятника картошке.

Среди собравшихся не было ни одного человека, кто смотрел бы на происходящее равнодушно. Всем известно, что идея создания такого монумента родилась не случайно: в 1942 году звено совхоза «Красный Перекоп» Мариинского района под руководством А.К. Юткиной собрало с одного гектара 1331 центнер картофеля. Тем самым был побит мировой рекорд, принадлежавший американцам, - 1 100 центнеров. И не только это привело мариинцев к созданию памятника «второму хлебу». В своем выступлении глава района Иван Николаевич Дикало отметил: «На протяжении многих лет народ живет благодаря картошке. Поэтому наш выбор был очевидным».

Теперь главную улицу города украшает лубочный клубень в виде хитро улыбающегося усатого мужичка в ушанке набекрень. Он стоит на березовых поленьях рядом с деревянной стелой. На ней содержится информация о происхождении этой сельскохозяйственной культуры и мирном рекорде по урожайности, установленном более 65 лет назад в Мариинском районе.

Скоро рядом с необычным памятником построят кафе, детскую площадку в русском стиле, а также автостоянку.

После торжественного открытия Горожанам было представлено картофельное дефиле, выставка изделий прикладного творчества. Все

желающие приняли участие в конкурсе на лучшую песню, частушку, стих, продегустировали блюда из картофеля, а также приобрели семена элитных сортов. Кроме того, мариинцы имели уникальную возможность купить уменьшенную копию монумента, выполненную собственноручно автором памятника Юрием Михайловым. Окончился праздник концертом творческих коллективов города и района.